# 何以让公园停车有位

#### ——永川区政协社情民意面对面协商神女湖周边停车位管理

"每次来神女湖公园,道路两旁停满了车,自己的车只能朝远处停放,既不方便,又怕违停被开罚单……"12月1日,在永川区政协开展的"社情民意面对面"协商活动中,市民代表侯梦阳道出了烦心事

是日,在永川图书馆会议室,永川区 政协就委员反映的社情民意信息《加强 对神女湖周边停车位管理的建议》,组织 部分委员、群众代表与区城管局、区新城 建管委、区公安局交巡警支队等有关部 门面对面协商。

神女湖公园背靠茶山竹海,是永川 区委、区政府重点打造的亲水生态公园, 是目前全区最大的百姓休闲公园。公园 集山、水、林、石、亭、廊等园林元素于一 体,还设置了免费停车场,成为市民闲暇 散步的好去处,也是永川对外展示的窗 口。

随着经济社会的发展,市民私家车占有量逐年提高,由于缺乏有效的管理,

免费停车场成为"僵尸车"、房车的固定停靠点,导致停车难、停车乱的情况时有发生,特别是周末或天气较好的旺季,更是一位难求。

协商前,与会人员首先实地调研了神女湖公园周边配套区域停车位使用情况。委员们发现,免费停车场里不少车辆车顶和前挡风玻璃上布满了尘土和落叶,很明显是长期占用车位的"僵尸车"。

"调研显示在旺季期间神女湖车位难寻、路边停靠的共享汽车长期占用免费车位停靠,不少使用率低的房车也长期停在此处……"协商座谈中,区政协常委、民建永川区委会专职副主委黄玉玲通报了前期调研的情况。黄玉玲建议,采取线上线下相结合,线上利用本地资讯网、手机地图软件等引导车辆人场停车,线下利用引导牌、张贴告示、智慧交通等指引车辆规范停放。

区政协委员、重庆大江律师事务所合作人古承文表示,一边是神女湖周边

出现停车位不足、游客停车难;一边是神女湖旁永川博物馆生态停车场因收费停车而鲜有问津。他建议,不仅要对公园周边免费停车位被长期"蹭停"问题加大处罚力度,还要想办法盘活博物馆生态停车场资源,才能综合解决好神女湖停车难的问题。

一方面是免费停车位长期被占用导致市民停车难,另一方面非经营性公园停车没有收费政策,相关管理部门也发表了意见。区新城建管委市政管护科杨万禄回应:"需要多部门配合,让市民养成良好的停车行为,避免长期占用公共资源行为的发生。"

区公安局交巡警支队秩序大队大队 长阙洪亮表示,对已销户但仍占用免费 停车位的"僵尸车",秩序大队将同交通 秩序整治办依法拖移。

"我办将与交巡警支队密切配合, 建立有效的停车秩序联动机制,常态 化加强沟通协调,提升动静态交通管 理水平。"区城管局停车办主任邓渊钟表示。

交通秩序整治办公室负责人刘松说道:"针对共享汽车长期占用免费位停靠的情况,我们将会同相关部门加强治理"

经过充分的面对面协商,与会方一致达成"建立健全动静态交通联动机制、加大规范停车宣传力度、进一步规范停车管理、加强联合执法力度"的共识,当即形成会议纪要并签字确认。

区政协相关负责人高度评价了本次活动的协商氛围和成效,并指出要回应市民群众关切的问题,就应当听民计、汇民智、解民忧,做到实际问题实际解决。希望相关部门按照协商纪要中的要求,妥善解决神女湖停车难问题,广大政协委员持续关注神女湖停车难问题,推动市民"卡点""难点"问题得到解决。

渝西都市报记者 潘建琳 通讯员彭钰婷

## 永川区政协:以学增智 提升理论研讨能力

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅)12 月13日,永川区政协邀请中共重庆市委 党校副教授李祥营,围绕"如何写好政 协理论研讨文章"作专题讲座。

理论研究到底是"难"还是"易"? 当天下午,李祥营结合自身长期从事 政协理论研究的经验,从确定主题、提 炼观点、收集资料、撰写文稿四个方 面,用通俗易懂的语言,就怎样写好政协理论研讨文章作了深入浅出的讲授。

参加专题讲座的政协委员表示,此次专题讲座受益匪浅,将认真吸纳并以此为契机,不断加强学习,努力提高自身的理论研讨能力和理论研讨文章撰写水平,在明年的理论研讨活动中展示

风采,取得更好的成绩。

据悉,李祥营是中共重庆市委党校副教授、政治学博士,重庆市政协理论研究会第三届常务理事、中国人民政协理论研究会第二届理事,长期从事政协理论研究,发表政协论文、完成课题30多项,多次参加全国政协理论研讨会并在大会上发言。



### 永川有了西南地区单体面积最大"明日见柑橘"种植基地



本报讯(渝西都市报记者 凌泽英/文陈任川/图)近日,永川区金龙镇3000余亩"明日见柑橘"种植基地初挂果,一个个柑橘像小红灯笼挂在枝头,把冬季的云雾山打扮得格外美丽。

2018年,金龙镇政府通过招商引资,引进 永川籍在外成功人士罗泽亮回乡创业,并签 约租用金龙镇云雾山集体土地3000亩,经永 川区政府立项批准进行低效林改造,种植名 优特新柑橘。2019年成立重庆市五花马农业 科技有限公司,并邀请重庆市柑橘研究所专 家作现场指导,种植"明日见柑橘"8万余株,

图为讲解指导疏果技术。

成为西南地区单体种植"明日见柑橘"最大基地。今年初挂果,预计产量10万公斤。

据了解,"明日见"是柑橘皇后,甜度高、肉质脆、易剥皮。因其容易裂果、落果而种植难度大,该公司经几年探索,拥有了一整套比较成熟完整的种植技术和管理模式,按有机种植标准进行种植,提高了"明日见"的产量和品质。同时,公司提供了大量的就业岗位,帮助周边群众增收致富。公司还希望通过自身的示范引领,带动更多人种植"明日见柑橘",将其打造成永川一张靓丽的名片。

### 草莓"抢鲜"上市

12月13日,在永川区南大街街道代家店村代家草莓园的草莓大棚,一 垄垄草莓长势喜人,绿油油的叶片下挂着鲜红色的果实,卢洪刚夫妇带着 务工人员正忙碌着采摘、分拣、包装。同时,在大棚内忙着采摘草莓的,除 了卢洪刚夫妇,还有迫不及待赶来尝鲜的市民,体验着采摘乐趣。

目前正是草莓的成熟季节,南大街街道黄瓜山片区有代家草莓园、苏草莓、QQ农场阳草莓等7个草莓种植大户,占地200余亩,共种植20余万株草莓。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

